

DODATNA IZJAVA ZA MEDIJE

Za medije posredujemo dodatno izjavo/pojasnila izključno zaradi tega, ker si v nadaljevanju ne želimo medijske vojne zaradi velikega števila potvorjenih informacij, neresnic in laži ter senzacionalističnega poročanja. Mnogi mediji so bili v dosedanjem poročanju nekorektni in so poročali brez argumentov in škodoželno na račun družbe Ekosistemi d.o.o.. Prav tako so bile nekorektne tudi nekatere izjave drugih akterjev (predvsem političnih), ki si očitno želijo s tovrstnimi izjavami nabirati politične točke v javnem življenju!

1. Družba Ekosistemi že od leta 2003 rešuje problem nenevarnih odpadkov na način njihove predelave v trda goriva, kar je alternativa odlaganju odpadkov na deponije, ki je žal v Sloveniji še vse prepegosto in kot tako predstavlja velik vir onesneževanja. Odlaganje odpadkov na deponije je za zdravje ljudi potencialno nevaren način ravnanja z odpadki, ki je v razviti Evropi že zdavnaj preživet. Slovenija žal v tem pogledu še vedno "caplja" za razvitimi državami in se še ni povsem ločila od starih miselnih vzorcev iz preteklosti! Za predelavo odpadkov v trda goriva bi v Sloveniji potrebovali še v vsaki regiji dodatne kapacitete in podjetja, ki bi se ukvarjale s to dejavnostjo, da ne bi prihajalo do še vedno velikega odlaganja tovrstnih odpadkov, ki ga povzročamo potrošniki in industrija v Sloveniji!

2. Družba Ekosistemi d.o.o. (PE Zalog) deluje na lokaciji gospodarske industrijsko-obrtne cone Zalog, ki jo je Občina Straža že pred več leti opredelila v svojem sprejetem OPPN kot območje, kjer je dopustno ravnanje z nenevarnimi odpadki (območje je veliko cca 50.000 m²). Izpostaviti je potrebno, da je na tem območju že stoletja delovala Opekarna Novo mesto s proizvodno opečenih izdelkov iz gline. Pri tem ni nepomembno dejstvo, da je v te proizvode zapekala galvanske mulje, ki so se kot nevarni odpadki s toplotno obdelavo v peči tudi nevtralizirali. Opekarna je imela za obdelavo galvanskih muljev in njihovo mešanje h glini vsa potrebna dovoljenja. Galvanski mulji, ki so bili v preteklosti (ko je Opekarna še delovala) desetletja prisotni na tem območju, torej predstavljajo nevarne odpadke.

3. Občina Straža (njen občinski svet) je na 12. redni seji 2.2.2012 sprejela Odlok o občinskem podrobnem prostorskem načrtu Gospodarske cone Zalog (OPPN), v katerem je v okviru gospodarske cone Zalog, predvidila tudi zbirni center komunalnih odpadkov in obdelavo gradbenih odpadkov ter deponijo lesa. Med dopustne dejavnosti na tej lokaciji je v odloku opredeljeno in uvrščeno tudi zbiranje, predelava in odvoz nenevarnih odpadkov (glej Ur. l. RS 18/12, ki se uporablja v zvezi z Odlokom o občinskem prostorskem načrtu Občine Straža - Ur. l. RS 105/2012).

4. Družba Ekosistemi d.o.o. ima vsa okoljska in obratovalna dovoljenja za poslovno dejavnost, ki se odvija na predmetni lokaciji in je po petih ugotovitvah inšpekcijskih ogledov tudi v popolnosti uskladila poslovanje z okoljevarstvenim dovoljenjem! To z drugimi besedami pomeni da je vse tovrstne odpadke skladiščila na utrjenih površinah in pokrite! Prav tako je izpolnjevala vse zahteve in pogoje, ki so podrobno opredeljeni v Okoljevarstvenem dovoljenju izdanem s strani ARSO.

5. Na lokaciji Zalog 21 je že več kot stoletje delovala v večih velikih industrijskih objektih Opekarna Zalog Straža Novo mesto, ki je z dejavnostjo proizvodne opečnih izdelkov prenehala pred leti. Po opustitvi te dejavnosti so mnogi industrijski objekti bili uporabljeni za nadaljevanje proizvodnje lesnih goriv.

6. Na predmetni lokaciji, ki ni deponija ali kot nekateri navajajo smetišče, se letno proizvede do 25.000 ton alternativnih goriv vrste SRF in RDF, in preko 15.000 ton različnih lesnih goriv (lesnih sekancev, lesnih briketov in lesnih peletov). Vso poslovanje poteka s kontroliranimi vhodi in izhodi ter tekočim elektronskim vodenjem evidenčnih listov vseh vrst odpadkov v skladu s veljavnimi predpisi in slovensko zakonodajo s tega področja! Mnogo proizvedenih goriv družba izvozi na trge EU in trge zahodnega in vzhodnega Balkana!

7. Po zaključku gašenja požara in izvedenih kriminalističnih in forenzičnih preiskavah, ki bodo potekala na licu mesta, se bomo kot družbeno odgovorno podjetje lotili sanacije pogorišča in izvajanja vseh drugih nujnih sanacijskih ukrepov na lokaciji Zalog 21.

8. Direktor družbe je bil s strani zaposlenih takoj po izbruhu požara v četrtek ob 16.00 uri obveščen o njem in se je tudi nemudoma interventno napotil iz Maribora na kraj dogodka. Do mejne črte požara je prispel ob 17.50 h. Skupaj z zaposlenimi je urejal vsa operativna vprašanja reševanja mobilne in ostale opreme in osnovnih sredstev vse do polnoči. Istočasno je bil v telefonskem kontaktu z županom občine Straža, ki se je takrat tudi predčasno vračal z dopusta. Prav tako je bil naslednji dan tudi v kontaktu z vodjem intervencije gašenja požara in na kraju požara. Z vsemi zaposlenimi v družbi Ekosistemi d.o.o. je tudi dnevno urejal vsa vprašanja sodelovanja pri gašenju požara, prav tako pa je sodeloval s vsemi pristojnimi službami, ter tudi pri dajanju izjav v preiskovalnemu postopku kriminalistične preiskave. Zaposleni v družbi Ekosistemi so tudi sodelovali v procesu gašenja požara in nudili kasnejšo pomoč z obstoječimi še preostalimi nepoškodovanimi osnovnimi sredstvi.

9. Na predmetni lokaciji delujejo tudi druge družbe, ki se ukvarjajo s predelavo, skladiščenjem, sortiranjem in upravljanjem z odpadki.

10. Na lokaciji Zalog 21 je bilo v preteklosti nekaj požarov, ki nikoli niso bili raziskani ter tako ni bil ugotovljen njihov vzrok nastanka in mnogi so nastali - izbruhnili v sumljivih okoliščinah. Družba Ekosistemi d.o.o. je zato pred dvema letoma uvedla lastno fizično varovanje objektov in lokacije 24 ur dnevno 365 dni v letu, zakar je namensko zaposlila dodatne za tovrstno varovanje usposobljene kadre! Slednje je storila tudi zaradi nešterih vlomov in kraj v preteklosti. Družba Ekosistemi d.o.o. je torej ves čas imela dežurno službo, ki je delovala v skladu s požarnim redom (ki je bil izdelan s strani zunanje strokovne službe), prav tako pa je vseskozi redno servisirala in posodabljala vso gasilno protipožarno opremo in gasilne naprave. Le 2 meseca pred konkretnim dogodkom so bili v proizvodne prostore dodani še dodatni gasilni aparati, prav tako pa so bile nadomeščene vse dotrajane gasilne cevi. Opravljeno je bilo večkratno redno strokovno usposabljanje zaposlenih v primeru nastanka požara kot tudi izvedene praktične protipožarne vaje.

11. Družba Ekosistemi d.o.o. nikoli ni prevzemala na katerokoli lokaciji nevarnih odpadkov ali na kakršni koli način, niti ne kot posrednik, poslovala z nevarnimi odpadki. Kakršnakoli namigovanja v smislu kaj vse se je nahajalo na mestu požara, so tako povsem neutemeljena. Na mestu požara so se nahajali le nenevarni odpadki, za katere predelavo ima družba dovoljenje.

12. Na lokaciji je bila skladiščena lesna biomasa, odpadki po sortiranju in končni proizvodi različnih vrst trdih goriv. Podrobne količine vseh vrst odpadkov in končnih proizvodov, ki so bile v požaru uničene (pogorele) bomo podali po opravljenem pregledu na lokaciji, ko bo ta možen. Skladiščene zaloge odpadkov na lokaciji so zadoščale za 4 do 6 tedensko proizvodnjo končnih proizvodov – goriv.

13. Požar, ki je izbruhnil 20. 7. 2017 ob 16.00 uri, so poizkušali prisotni zaposleni takoj pogasiti z gasilnimi aparati, a so bili žal pri tem neuspešni, kot so bile v intervenciji neuspešne tudi sicer na kraj dogodka izredno hitro prispele gasilske enote.

14. Požar je uničil vso tehnološko stacionirano opremo in zaloge gotovih izdelkov ter tudi večino poslopij in gradbeno proizvodnih objektov in skladiščnih hal.

15. Po indicijah in izjavah očitidcev lahko upravičeno sklepamo, da vzrok požara vendarle ni samovžig skladiščениh materialov, saj naj bi istočasno zagorelo na več mestih hkrati na skrajnem obrobju zunanje parcele, ki meji z gozdom in pod pokritimi ter utrjenimi površinami. Tudi takšna pogostost požarov v zadnjem obdobju je zelo neobičajna in skrajno sumljiva. Ko bodo znani vzroki nastanka požara, zakar bo potrebno počakati na izsledke forenzične in kriminalistične preiskave, v kateri sodelujemo vsi zaposleni, direktor in lastnik, bomo lahko podali podrobne podatke o vsem, kar se je dogajalo v dnevih v času gašenja požara in njegovih večplastnih posledicah.

16. Obžalujemo, da je prišlo do požara za katerega nastanek nismo krivi. Kljub ogromni materialni škodi, ki smo jo utrpeli, je najpomembnejše, da ni prišlo do človeških žrtev in tudi upamo da ne do škodljivih vplivov na ljudi in okolje v neposredni bližini! Družba je imela (ima) na lokaciji v funkciji vso predpisano infrastrukturo tj. lovilce odpadnih olj, zbiralnike za zajemanje meteorne vode (ki se je tudi redno z pooblaščenim eksternim izvajalcem odvažala na čiščenje izven obrata), lastno delujočo hidrantno mrežo, interno kanalizacijsko omrežje itd... vse z namenom, da ne bi prišlo do ekološke katastrofe ali onesnaženja podtalnice in zemljin! Priključek na javno kanalizacijsko omrežje oz. na čistilno napravo je bil kljub prošnji in uradni vlogi ustno zavržen s strani pooblaščenih oseb, zakar je družba sama organizirala z eksternim izvajalcem redni odvoz zbranih vod s področja lokacije Zalog 21.

17. Vsem krajanom občine Straže in širše prebivalcem iz okolice Novega mesta sporočamo, da smo šokirani ob nastalem dogodku in želimo vsem vse dobro v prihodnje, gasilni enotam in vsem, ki so strokovno profesionalno bili udeleženi pri gašenju požara pa iskrena hvala za vloženi trud, ki je bil žal tokrat zaman, da bi obvaroval lastnino in preprečil splošno gospodarsko škodo.

18. Problem reševanja in upravljanja z odpadki v Sloveniji s tem ni nič večji ali manjši, ostaja enak, pridobljene pa so nove izkušnje kako ravnati ob takšnih nesrečah za obstoječa in bodoča tovrstna podjetja, ki se ali se bodo v prihodnosti ukvarjale s predelavo odpadkov v trda goriva. Ta podjetja Slovenija potrebuje! Kam jih bomo umestili v prostor disperzirano poseljene zelene deželice, pa je že drugo vprašanje, torej ali bolj varovati ljudi ali naravo! Verjetno oboje!

Celje, dne 24.7.2017

Direktor družbe Ekosistemi d.o.o.
Gregor Kovačič

EKOSISTEMI d.o.o.
družba za okoljske projekte
CELJE

Lastnik družbe Ekosistemi d.o.o.
Tomislav Kovačič